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Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. 157-160 stillet af Fol-
ketingets Miljø- og Planlægningsudvalg, jr. MPU alm. del 

Spørgsmål nr. 157 
Kan ministeren bekræfte, at Rigsfælleskabet i 2004 fremførte, at et kontrolsy-
stem med udgangspunkt i et DNA-register i regi af IWC ikke bør oprettes fordi 
en sådan kontrol er for dyr og for besværlig. Kan det bekræftes at alle øvrige 
EU-lande og alle såkaldt "fredningsvenlige lande" ønskede et sådant register, 
mens "hvalfangstlandene" vil begrænse eventuelle registre til nationale regi-
stre? 

Svar 
Jeg har forelagt spørgsmålet for Udenrigsministeriet, som er resortministerium 
for IWC, til hvis svar jeg kan heholde mig: 

"DNA-registrering har længe været et stridsspørgsmål i IWC. Fangstlande har 
fundet, at deres nationale registre var troværdige og tilstrækkelige. Andre har 
følt et behov for at supplere med et internationalt (IWC-administreret) register. 
En sådan duplikering er kostbar og principielt overflødig. Som et kompromis 
foreslog Danmark i marts 2004, at man tilgodeser begge ønsker derved, at de 
nationale registre suppleres med international "inspection" for at sikre ensar-
tethed og (global) troværdighed. Der har ikke været fremført principielle indsi-
gelser mod denne kompromismodel" på IWC's særmøder om et nyt forvalt-
ningssystem i november 2004 samt marts 2005. 
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Spørgsmål 158 
Handlede Rigsfælleskabets delegation i overenstemmelse med mandatet da 
den i 2004 stemte for en kystkvote til Japan på 100 vågehvaler fra en bestand 
som Japan ikke har indleveret bestandsdata for siden 1991? 

Svar 
Jeg har forelagt spørgsmålet for Udenrigsministeriet, som er resortministerium 
for IWC, til hvis svar jeg kan henholde mig: 

"Rigets delegation overholdt naturligvis instruksen i 2004. Japan arbejder - og-
så i egen interesse - aktivt i IWC's videnskabelige komite ad udarbejdelse af 
et endeligt bestandsestimat. Problemet er ikke antallet af hvaler, men de bio-
logiske skillelinier mellem de forskellige delbestande af vågehvaler i det nord-
vestlige Stillehav. Tallet for denne delbestand er givet femcifret; ca. 20-25.000 
dyr har normalt været fremført". 
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ketingets Miljø- og Planlægningsudvalg, jr. MPU alm. del 

Spørgsmål 159 
Ministeren bedes redegøre for eventuelle uoverensstemmelser mellem man-
datet og stemmeafgivningen på årsmødet i 2004? 

Svar 
Jeg har forelagt spørgsmålet for Udenrigsministeriet, som er resortministerium 
for IWC, til hvis svar jeg kan henholde mig: 

"Der er Udenrigsministeriet bekendt ingen uoverensstemmelser". 
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Spørgsmål 160 
Ministeren bedes redegøre for eventuelle manglende indberetninger af data 
fra Rigsfælleskabet på tidspunktet for IWC 2004, samt i hvilket omfang der si-
den er rettet på på dette? 

Svar 
Jeg har forelagt spørgsmålet for Udenrigsministeriet, som er resortministerium 
for IWC, til hvis svar jeg kan henholde mig: 

"Rigsfælleskabet har ifølge formanden for IWC ikke overtrådt regler om indbe-
retninger af data. Det skal oplyses, at såfremt spørgsmålet retter sig mod ud-
tagelse af vævsprøver, så er udtagelse af vævsprøver frivilligt. Grønland har 
desuagtet dette i løbet af sommeren 2004 udsendt et cirkulære om udtagelse 
af vævsprøver i de grønlandske kommuner'. 
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